

Súd: Okresný súd Humenné  
Spisová značka: 8P/3/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8322200049  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 01. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubov Vargová  
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2022:8322200049.1

## Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci maloletého W. G., nar. XX.XX.XXXX, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce, pochádzajúceho z matky G. G., nar. XX.XX.XXXX a otca v rodnom liste neuvedeného, o návrhu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Bardejov, o nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

Súd ukladá F. Y. Z.. D. A. O. O. Z. W., so sídlom W. XXX, O. povinnosť odovzdať maloletého W.S. G., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Z.. D., V. O.-U.K., W. O., so sídlom W. XXX, O..

### odôvodnenie:

1. Dňa 07.01.2022 bol súdu doručený návrh Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Bardejov na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý bol odôvodnený tak, že neodkladným opatrením ich okresného súdu č.k. 4P/2/2021-6 zo dňa 19.01.2021 súd uložil Reedukačnému centru, so sídlom D. Š. G. X, U. povinnosť odovzdať maloletú G. G., nar. XX.XX.XXXX do ústavnej starostlivosti Reedukačného centra Z.. D. A. O. O. Z. W., so sídlom W. XXX, O.. Dôvodom jeho nariadenia bola gravidita maloletej G. G.. Rozsudkom Okresného súdu Bardejov č.k. 1P/29/2021-24 zo dňa 25.05.2021 bola u maloletej G. G., nar. XX.XX.XXXX nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa bude vykonávať v Reedukačnom centre Z.. D. A. O. O. Z. W. Z. Z. W.Č. XXX, O.. Dňa 10.05.2021 matka porodila maloletého W. G., ktorý bol dňa XX.XX.XXXX prvotne prijatý do Reedukačného centra Z.. D. A. O. O. Z. W. S. O.. Maloletá matka prejavila ochotu a záujem učiť sa rodičovským zručnostiam a prevzatiu zodpovednosti za svoje dieťa v zariadení, v ktorom je umiestnená. Maloleté dieťa W. G. bol neodkladným opatrením sp. zn. 4P/58/2021-8 zo dňa 15.06.2021 dočasne umiestnené v Reedukačnom centre Z.. D. A. O. O. Z. W., Z. Z. W. XXX, O.. Dňa 15.10.2021 Okresný súd Humenné pod sp. zn. 10P/237/2021-24 nariadil u maloletého W. G., nar. XX.XX.XXXX ústavnú starostlivosť, ktorá sa bude vykonávať v Reedukačnom centre Z., D. A. O. O. Z. W. Z. Z. W.P. XXX, O.. Zároveň súd ustanovil maloletému W. G. za poručníka F. Y. Z.. D. A. O. O. Z. W. so sídlom W. XXX, O.. Listom číslo R/380,383 zo dňa 04.01.2022 Reedukačné centrum Z.. D. A. O. O. Z. W. oznámilo Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, že dňa 31.01.2022 končí svoju činnosť z dôvodu nenaplnenia kapacít, pričom je nevyhnutné umiestniť mal. W. G., nar. XX.XX.XXXX do Centra pre deti a rodiny Z.. D., V. O.-U.C., W. S. O. so sídlom W. XXX, O. za účelom vykonania ústavnej starostlivosti, a to na základe vykonateľného neodkladného opatrenia. V tomto zariadení bude maloletému dieťaťu naďalej poskytovaná potrebná starostlivosť, výchova a socializácia, preto bol podaný návrh na nariadenie neodkladného opatrenia.

2. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

3. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

4. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

5. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

6. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

8. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

9. Podľa § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

10. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej starostlivosti.

11. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

12. Neodkladné opatrenie je právnym inštitútom, ktorý má zabezpečiť rýchlu úpravu pomerov účastníkov konania, ak sú na to splnené zákonné predpoklady a jeho účelom je zabrániť dočasnou a provizórnou úpravou nepriaznivým následkom, ktoré by pred začatím konania alebo v už začatom konaní mohli nastať.

13. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha. Podľa ods. 2, k návrhu musí pripojiť listiny, na ktoré sa odvoláva.

14. Podľa § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

15. Z oznámenia Reedukačného centra Z.S.. D. A. O. O. Z. W. S. O. zo dňa 04.01.2022 vyplynulo, že končí svoju činnosť z dôvodu nenaplnenia kapacít, preto súd neodkladným opatrením zmenil zariadenie, ktoré doteraz zabezpečovalo starostlivosť o maloletého tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).